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PROIECT DIDACTIC
CLASA A V-A
Profesor                      OPRIS ANCUTA
Subiectul:  Grupul de sunete: diftongul şi triftongul
Tipul lecţiei:   Mixtă
Subcompetenţe: Identificarea elementelor fonetice, perceptarea în sistem a expresiilor şi cuvintelor noi, a elementelor gramaticale ale limbii în textul studiat
Obiective operaţionale:
1. Să definească noţiunile „diftong”, „triftong”, „hiat”
2. Să identifice elemente de fonetică în cuvinte
3. Să distingă elementele fonetice
4. Să analizeze fonetic 4-5 cuvinte
5. Să manifeste interes pentru studierea foneticii limbii române
Metode şi procedee: Conversaţie, expunerea, cadranul, clustering, demonstrarea analiza,            
                                              Sinteza, audiţia, exerciţiul, lucrul cu manualul
Material didactic: laptop, fişe de lucru în grup, cretă, manual, tablă...
	Etapele lecţiei
	O
biec
tive
	Activitatea profesorului
	Activitatea elevilor
	Evaluare

	Evocare
	
	Propune versurile
Ce dulce e această toamnă,
Frumoasă, mândră ca o doamnă,
Covorul ei multicolor
Ne lasă – n suflet dulce dor.
E amintire veşnic vie,
Pictată în copilărie,
E sufletului sărbătoare,
A vieţii noastre caldă floare
	         Audiază fragmentul propus
	

	Realizarea sensului
	O 2
O3
O1
O 2
O 3
O5
O3

	Ce anotimp este descris în poezie?
Cu ce este asemănată toamna?
De ce este considerată o floare?
Verifică tema pentru acasă Ex. 12 pag. 52
Propune pentru analiză fonetică ex. 14 pag 52. 
Actualizează cunoştinţele pe baza ex. 15 
 pag. 52
Anunţă subiectul lecţiei
    DIFTONGUL. TRIFTONGUL. HIATUL
Propune spre vizionare un film didactic „Diftongul, triftongul şi hiatul”
Ghidează elevii la studierea temei noi pe baza filmuleţului şi noţiunilor explicate în manual la pagina 53-54
Dirijează învăţarea temei pe baza ex. 6 pag. 54
Propune activitate pe paza ex. 10 pag. 54, în care elevii vor identifica hiatul
Propune pentru studiere un slide format pe baza regulilor de pronunţare corectă a unor cuvinte conform DOOM2 
Ghidează elevii întru identificarea formei corecte a unor cuvinte conform regulilor învăţate.
Propune surse suplimentare de studiere a temei
Pag. web: profesordelimbasiliteraturaromana.wordpress.com
Dictează 4 cuvinte şi propune analiza fonetică

	E descris anotimpul toamna.
Toamna este asemănată cu o amintire, sărbătoare.
Este considerată o floare a sufletului deoarece ne bucură pe fiecare
Ceas, cio-ban, geam, fragi, cheag, chior, ghea-ră, unghi, ce-lu-lă, ci-ne-ma, ge-ne-ral, gi-ra-fă, chec, chip, ghe-ţar, ghi-don.(alte exemple).
Vor preciza din ce fel de sunete sunt alcătuite cuvintele propuse. 
Identifică semivocalele în cuvintele date
Notează subiectul lecţiei
Vizionează filmuleţul propus
Fac notiţe pe caiet
Copiază textul şi marchează semivocalele cu semnul specific
Realizează exerciţiul propus
Analizează regulile propuse
Subliniază forma corectă a cuvintelor conform ex. 11 pag. 54-55 
Fac notiţe pe caiete
Analizează fonetic cuvintele.
	

	Reflecţie 
	O4
	Propune completarea schemei pe baza lecţiei


	Completează schema
	

	Extindere
	
	Propune ex. 12 pag. 54

	Notează pe caiete
	


Noţiuni de fonetică








